

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
 Egy évre 50.000 K
 Három évre 150.000 K
 KÖTÉS SZÁM ÁRA:
 Magyarországon 1000 K. Jugoszláviában
 1 dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
 SZERKESZTIK: DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
 VIII. kerület, Rákóczi Suliárd uca 3. szám
 Telefon: J. 5-95, vasárnap este: J. 63-85

XVII. évfolyam

Budapest, 1926 március 8

10. szám

Az ügyészség ma reggel 9 órára megidézte Friedrich Istvánt

A frank-vacsora ügyében fogják kihallgatni

Pallavicini György ögróf és Bethlen István gróf miniszterelnök legutóbbi parlamenti összecsapása óta az érdeklődés előterébe került az a vacsora, amelyet Friedrich István lakásán tartottak s amelyen többek között a következők vettek részt: Windischgraetz Lajos herceg, Lángauer Albin, Szilágyi Lajos, Huszár Elemér és Mészáros Gyula. Mészáros, hír szerint, a vacsora végéféle érkezett és megmutatta, a hamis ezerfrankosok kliséjét. Mint-hogy erről a fontos momentumról

Friedrich István említést tett a parlamentben, az ügyészség úgy határozott, hogy a vacsora valamennyi résztvevőjét kihallgatja. Politikai körökben nagy izgalommal tárgyalták vasárnap azt a hírt, hogy — bár az ügyészség csak szombaton határozta el a „frankvacsora” résztvevőinek megidézését, vasárnap az idézés már ki is kézbesítették. Érdeklődésünkre ebben az ügyben

azt az információt kaptuk, hogy a jövő hét folyamán sorra kihallgatják az összes érdekelteket. **FRIEDRICH ISTVAN** közölte a *Hétfői Napló* munkatársával, hogy má, hétfőn délelőtt kilenc órára megidéztek az ügyészségre és az idézésnek eleget fog tenni. Friedrich Istvánt azért idézték meg, hogy a frankvacsoráról vallomást tegyen.

SZILÁGYI LAJOS akit a vacsora résztvevői között emlegetnek, a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának: — Ha megidéznek, meg fogok jenni és vallomást teszek. Ki kell azonban jelentenem, hogy Friedrich Istvánnal egyszer voltam vacsorán, ez alkalommal pedig frankhamistákról egyáltalán nem volt szó. A frankvacsora ügyében fogana-tositandó kihallgatásoktól és ezek fejleményeitől szenzációs fordulat várható!

Katonaság, csendőrség és rendőrség szállta meg Budapestet vasárnap

Gépfegyveres teherautók cirkáltak az utcán — Minden komolyabb incidens nélkül telt el a nap

Szinte utatörő képet állítottak ma Budapest utcáira, amikor reggel 9 órakor a Mosonyi ucai laktanyából kivonult a nagyszámú gyalogos, lovas és kerékpáros rendőrszolgálat, akik a főkapitányság államrendészeti osztályán készült terv szerint elfoglalták kizsármolt őrhelyeiket. Különösen az Eszék tért, a Patófi Sándor uca, a Deák tért, a Vilmos császárt utat és az Andrássy utat szállta meg erős karhatalom, mert a Váci-csoport által kibocsátott röpíratok ezt az utvonalat jelölték meg a tervezett tüntető felvonulás utirányának. De a főváros többi fontos utvonalaiban is kettőzött gyalogos, kerékpáros rendőrök és 8-10 csoportos lovasjárőrök cirkáltak a erős készültség vonult ki a periferiákból a fővárosba vezető utak torkolatáiba, mert

is s ez esetben elkerülhetetlen lett volna a végtelen összeütközés. Ép ezért a főkapitányságon szombatról vasárnapra virradó éjjel Berke Vilmos rendőrőrnagy, az államrendészeti osztály vezetője beható tanácskozáskor folytatott a városparancsnokság részéről kivevnyelt magasrangú katonatisztekkel, akikkel megállapodott abban, hogy a legrosszabb eshetőségre is számítva, több fővárosi kaszárnyában, így a *Pálffy-Gróf* Edölyi. stb. kaszárnyákban

nagyszámú katonai készültséget fegyvereznek fel. Ugyancsak megbeszélések folytak tegnap délután a főkapitányságon a csendőrpáncsnoksággal is a megállapodás történt, mely szerint Szegedről, Ceglédről, Sárospatakról, Veszprémből s más városokból nagyszámú csendőrszolgálatot szállítanak Budapestre. Ez az intézkedés meg is történt s hajnalban részben a Déliavasuton, részben a Keleti pályaudvarra

negy század csendőrség érkezett a fővárosba, akiket ideiglenesen szintén különböző kaszárnyákban helyeztek el. A főkapitányság államrendészeti osz-

tályi napokkal ezelőtt viseautasított minden hozzánk érkezett s a mai napra tervezett politikai gyűlés engedélyezésére vonatkozó kérelmet, csupán 1-2 ugynevezett szakmabeli gyűlést engedélyezett meg, melynek vezetősége teljes mértékben garantálta a gyűlés politika-mentességét. Ennek a rendelkezésnek szigorú betartásával sikerült elérni azt, hogy a vasárnapi kritikus nap, 1-2 kisebb, említésre sem méltó incidenstől eltekintve,

teljes nyugalomban mulott el. A rendőrség gondos felügyeletének köszönhető, hogy csupán 12-14 óra között volt egy

kisebb összetűzés az Aréna ut és a Adamanich uca sarkán

lévő MÉMOSZ helyisége előtt. A Szövet-ség ugyanis vasárnap délelőtt tartotta meg rendőrségi engedéllyel rendes évi közgyűlést, amelynek lezajlása után a résztvevők nyugodtan vonultak el a terebről: A szép tavaszi délelőttön azonban az épület előtt mintegy 100-120 főnyi csoport, nyugodtan beszélgetve megállt a napos oldalon, amit a sűrűn fallított, rendőrszemeknek és lovasrendőrjárőröknek feltűnt. Nyomban s

helyszínre állottak, hogy távozásra szólítsák fel a csoportosulást. A munkások néhány pernyi késedelem után elmentek a felszólításnak, megfogok hangos felszólításokat, megfogozásokat kóráztattak meg, mire az egyik rendőrtiszt sábjába fuva, több járót hívott segítségül, mert attól tartott, hogy komolyabb következményekkel járhat a foszlás, Valaki eközben értesítette a rendőrök és a tömeg incidenséről a főkapitányságot is, ahonnan az egyik kaszárnyában elhelyezett őrséget

alarmírozták,

akkik több gépfegyverrel felszerelt teherautó siettek ki a helyszínre. A katonaság felvonulása természetesen nagy riadalmat keltett az ucaők közönsége körében s mindenütt nagy megdöbbenéssel tárgyalták az esetet. Futóüzéként terjedt el a hír, hogy a Városligetben nagy összeütközés történt, a rendőrség és a tüntetők között a fegyverhasználatra is sor került. Mikor azonban a katonaság az Aréna utra érkezett, nyomát sem találták az állítólagos tüntetőeknek és az uca is teljesen visszanyerte rendes képét. Hasonlóan, kisebb esetről adtak jelentést a délutáni órákban a főkapitány-

féld volt, hogy a terbevett tüntetés miást nagyobb munkáscsoportok fog-nak a fővárosba igyekenni. A rendőrségre ugyanis aggasztó hírek érkeztek, amelyek arról számoltak be, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt tervezett felvonuláshoz csatlakozni fog a mintegy 40-50.000 főre tehető munkanélküliek tömege

Reggel 4 órakor már nyitva van a Hungária gőzfürdő, Dohány u.44

ságnak, amely arról adott hírt, hogy az Ulói uton több fiatallal szembe forduló társaság ellenesült az őrsz. raktak

és állítólag közelharok voltak. Természetesen ez a hír sem felelt meg a valóságnak, csupán az történt, hogy néhány ittas fiatallal szembe forduló társaság haladó biciklis rendőrszolgálat. Az ittas fiatallal szembe forduló néhányan szikozódnak kezdtek, mire a rendőrök igazoltatták, majd elengedték őket. Közbotrányokozás címén eljárás indítanak ellenük.

Hetényi Imre dr. főkapitányhelyettes az esti órákban személyesen győződött meg az ucca rendjéről. Míután meggyőződött arról, hogy mindenütt teljes a

nyugalom, vizsament a főkapitányesgrá. A intézkedésre a megerősített őrszolgálat bevezényelték a kaszárnyákba. Az őrszemek bevonsát Török János dr. rendőrfőparancsnok intézkedésére hat óra után kezdtek meg, úgyhogy 8 óra tájban

a főváros visszanyerte normális képét.

A katonaságot szintén lezserelték és bevezényelték kaszárnyákba.

A detektívek és rendőrök esti 10 óráig tartózkodtak a rendőrségen, azután lefújták a permanenciát. Az uccákon azonban sűrűn cirkáltak a gyalogos és kerékpáros őrszemek, vigyáztak Budapest rendjére s így a kritikus vasárnapi nap nyugalommal telt el.

utazott Genfben, hogy a népszöveget 8-án, hétfőn kezdődő ülészában Bethlen István gróf miniszterelnökkel együtt a magyar kormányt képviselje. Minthogy a kormány nagy súlyt helyez arra, hogy a szanálási tervezet szellemének megfelelően minél előbb végleges kereskedelmi szerződéseket kössön a szomszédos államokkal.

Walko külügyminiszter Genfben tárgyalni fog Benes cseh külügyminiszterrel a magyar-cseh kereskedelmi szerződés előkészítéséről.

Kormánypartii körökben

Walko Lajos genfi utját összefüggésbe hozták Benes cseh külügyminiszternek legutóbbi beszédével.

amelyben készségeit fejezte ki az iránt, hogy Magyarország és Csehország között garanciális szerződés jöjjön létre. A kormánypartiban, — mint több képviselővel folytatott megbeszélésünk alapján megállapíthatjuk — erős ellenhangulat van Benessel szemben.

A francia kormányválság

Lyon, március 7.

Donnergue elnök és Herriot a kamara elnöke ma este visszatérnek Párizsba. Dijonban nem várják meg a Genfből érkező Briand-t, aki egyenesen Párizsba utazik.

Donnergue, Herriot és Renoult Lyonban a politikai helyzetet is megbeszéltek. Megbeszéléseiket ma este Párizsba való visszatérésük alatt folytatni fogják. A köztársaság elnöke holnap délelőtt fogja megkezdeni a politikuskor meghallgatását.

Párizs, március 7.

Briand miniszterelnök ma délután tagadta Caillaux szenátort.

Genf, március 7.

Briand vasárnap az esti gyorsvonattal elutazott Genfben, hogy jelen legyen azokon a megbeszéléseken, amelyek új francia kormány alakítására hétfőn reggel kezdődnek. Genfben Briand-t Paul-Poncourt fogja helyettesíteni. Még nem bizonyos, vajjon Briand kedden vagy szerdán visszatér-e Genfbe.

A Kápolna-sorsjegy húzásának eredménye

A régi képviselőház ülésstermében vasárnap délután nagyszámú közönség jelenlétében folyt le a Kápolna-sorsjegy húzása, amelynek eredetileg decemberben kellett volna megtörténni.

A sorsjegyhúzás eredménye a következő:

A 12 személyes ezüst evőeszközből álló ezermillió korona értékű főnyereményt a B sorozat 53.783 számú sorsjegy; az 50 millió korona értékű női kelenyget a B. 77.461 sz. sorsjegy; a huszmillió értékű zongorát nyerte az E 33.932 sz. sorsjegy;

a huszmillió értékű hálózobaberen-dezét a C. 78.788 sz. sorsjegy; a tízmillió értékű férfilengyét pedig a D. 81.372 sz. sorsjegy nyerte.

A konyhaberezést a D. sorozat 32.010 sz., a férfi aranyórát és láncot a D. 54.032 sz., a női aranyórát és láncot az A. 90.774 sz., a női szőrmebundát az E. 67.481 sz., a briliáns karcasot a C. 3624 sz. sorsjegy nyerte.

Bleiklit nyert az E. 10.976 sz., a B. 54.828 sz. és a B. 80.554 sz., varrógépet pedig a B. 65.555 sz. és a C. 40.981 sz. sorsjegy. Szőrmés női téllkabátot nyert a 49.517 sz. és a B. 79.636 sz. sorsjegy, perzsaszőnyegét a B. 62.424 és az A. 19.616 sz., férfiföltőt az A. 63.950. D. 45.181 szám., az E. 98.491 sz. és a D. 93.203 sz., a D. 3708 sz. és az A. 14.508 számú sorsjegyek. Női téllkabátot nyert a C. 82.478 sz. és a C. 47.497 sz. sorsjegy. Női tavaszi felöltőt pedig a D. 10.104 sz., az E. 6573 sz., a C. 41.621 és az E. 50.882 sz. sorsjegy. Férfi bőrkabátot nyert a B. 18.251 sz. és a C. 70.527 sz., az E. 97.839 sz., a D. 17.783 sz. sorsjegy. Végül női aranykarát nyert úgy az A mint B. C. D. és E. sorozatból a 95.184 sz., az 52.023 sz. és a 32.729 sz. sorsjegy.

Apróbb nyereményekkel kihúztak még több sorsjegyet.

Walko Genfben Benessel magyar-cseh egyezményről tárgyal

A külügyminiszter vasárnap reggel Genfben utazott

Walko Lajos külügyminiszter vasárnap reggel hét órakor a keleti pályaudvarról a bécsi gyorsvonattal Genfben utazott. A külügyminiszter a közvetlen bécs-párizsi kocsiban a részére lefoglalt hat-személyes fülkébe szállt be. Az elutazás alkalmából hivatalos részről senki sem kísérté ki a külügyminisztert a pályaudvarra.

Mialatt a külügyminiszter fülkéjébe szállt, alkalmunk volt rövid ideig beszélni vele elutazásának okairól. A genfi tanácskozásokat megelőzően ugyanis nem volt tervehető, hogy Walko Lajos külügyminiszter genfi útja és így politikai körökben érthető felütésnek keltett, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök felkérésére most Walko Lajos külügyminiszter is Genfben utazott. Erdeklődésünkre ez ügyben

Walko Lajos külügyminiszter

a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

Genfi utazásom azért vált szükségessé, mert Bud János pénzügyminiszter Szabóky Alajos államtitkár társaságában a legközelebbi napokon már hazatérnek, sőt nem lehetetlen, hogy már útban is vannak hazafelé. Így tehát tulajdonképpen felváltom őket, akik a népszövegségi pénzügyi bizottság albizottságának ülésén vettek részt. Genfi tartózkodásom során alkalmam lesz a kereskedelmi szerződés ügyében tárgyalásokat folytatni.

A kormányhoz közelálló helyen

Walko Lajos külügyminiszter genfi utazásának céljáról a következő érdekes információkat adott a Hétfői Napló munkatársának: Walko külügyminiszter azért

Diószeghy János veszi át Nádosy Imre munkakörét

Az országos főkapitányi teendőket ezután egy helyettes államtitkár fogja ellátni

A nemzetgyűlés pénzügyi bizottságának legutóbbi ülésén Rakovszky Iván belügyminiszter azt a kijelentést tette, hogy — bár a jövő évi költségvetésbe az országos főkapitányi állás felvételét ugyan, — már megtörtént minden intézkedés a főkapitányi állás megszüntetésére. A megszüntetés időpontja — mondotta a belügyminiszter — attól függ, mikor dönt a takarékosági bizottság az államtitkári állásokról.

UGRON GÁBOR.

A Takarékosági Bizottság elnöke, akhez eziránt kérdést intéztünk, a következő nyilatkozatot tette a Hétfői Napló munkatársára előtt:

— A Takarékosági Bizottság már hónapokkal ezelőtt, mielőtt még a frankhamisítás kiderült volna, Nádosy Imre szerepétől függetlenül, elhatározta a főkapitányi állás megszüntetését. A kormány ehhez a határozathoz elvileg hozzá is járult. Ettől a kérdéstől függetlenül, a státuszrendezéssel kapcsolatban megállapítottuk az államtitkárok és a helyettes államtitkárok számát. Az államtitkárok száma tekintetében meg is történt a döntés, amelyben a kormány erre vonatkozóan

rendeletet adott ki.

Hátra van még azonban a helyettes államtitkárok számának megállapítása.

A hozandó határozattal van összefüggésben az a kérdés, hogy

az országos főkapitányi állás helyett milyen állás kreatálják, illetve azokkal a teendőkkel, amelyeket eddig az országos főkapitány végzett, ki fog megváltani.

Ez nem jelenti azt, hogy az országos főkapitányi állás helyett új helyettes államtitkári állás statudáltatnék. Ha a kormány úgy dönt, hogy a belügyminisztériumban csak egy helyettes államtitkár lesz, akkor ez kap megbízást az országos főkapitányi állás teendőinek ellátására.

Politikai körökben úgy tudják, hogy a belügyminisztériumban csak egy helyettes államtitkár lesz és erre

Diószeghy János miniszteri tanácsot a belügyminisztérium közbiztonsági osztályának vezetőjét nevezik ki.

Eszerint Nádosy Imre szerepét Diószeghy János fogja betölteni.

HOLCZER LAJOS
nagyáruházában VIII. Rákóczi út 18
hihetetlen olcsóságok:

Újabb nagy árleszállítás

Tetra törülköző	17.600
Creppe törülköző	14.600
Len konyharuha	13.200
Damaszt kávékészlet	98.000
Etszalvéta	13.500
Mosófelel	11.390
Ingzeffir	9.900
Grenadin	7.200
Schweizi grenadin, 112 cm sz.	27.600
Pamutvászon	10.800
Mosott schiffon	12.100
Kanavász	14.800
Mintás ruhasatén	21.000
Lepedő pamutvászon, 146 cm	29.800
Japán selyem	58.000
Creppe de Chine	76.000

Trikó műselyem, 140 cm	59.000
Chottis ruhaszövet	24.000
Félgypaju női szövet 100 cm	29.600
Gyapju kasán	46.000
Cérna fátlyoharisnya	34.500
Gyapju férfiszövet, 140 cm	98.000
Hymalája kabátzöv., 140 cm	88.000
Eolin sőtéték, 105 cm	68.000
Gyermekszekendő	1.600
Színes férfiszekendő	3.400
Hímzett női zsekendő	3.200
Csipkés és hímzett fűzővédő	14.200
Női ing	18.800
Hímzett szoknya-combinege	41.600
Hímzett ing-nadrág	32.400
Hímzett hálóing	41.600

Női műselyemnadrág	42.500
Trikóselyem combinege	56.000
Trikóselyem jumper	53.000
Tavaszi reformnadrág	23.000
Batizst szobaleány-kötény	23.600
Trikó ingnadrág	36.500
Divat nyaksál	33.000
Gyermektrikó, minden szám	15.600
Jambósapka, műselyem	12.800
Strapaharisnya	6.300
Mousselin harisnya	16.800
Öltöny divatharisnya	14.000
Öltönyzövet, angol zsáner	73.500
Műselyem harisnya (h'bas)	23.600
Sockerli, minden nagyság	11.400
Prima mosó bőrkésztyű	83.000

Classé keztyű	58.000
Straps zokni	6.200
Hímzett zokni	9.600
Prima flórszokni (h'bas)	19.600
Prima férfi magas harisnya	23.500
Divatmintás flórszokni	25.500
Tavaszi keztyű	16.000
Férfi hálóing	59.500
Férfi hálóing	52.300
Tétre flúing	42.300
Rüvidnadrág, schiffon	18.800
Puhagallér	2.100
Puhakalap divatos	39.500
Horgolt női ruha	68.000
Divat női mellény	78.900
Gyapju kötött kabát	116.000

Bethlen miniszterelnök döntésétől függ, indul-e sajtóper Pallavicini ellen

Sztrache főügyész vasárnap a naplót tanulmányozta

A politikai érdeklődés előterében még mindig a Pallavicini-ügy áll, vagyis az a kérdés, milyen eljárás indul meg Pallavicini György ögróf ellen, aki a nemzetgyűlésen mondott beszédében, valamint ezt követően a sajtóban közreadott nyilatkozatában súlyos vádakot emelt a kormány ellen. Illetékes helyen ebben az ügyben nyilatkozatot adtak ki, amely szerint sajtóper nem indul Pallavicini György ögróf ellen, mert a kormányval szemben emelt vád tisztázása kizárólag az 1848:III. és az 1920:X.t.c. alapján alkotott bizottság feladata. Az illetékes nyilatkozat tehát azt jelenti, hogy Pallavicini György ögróf ellen semmiféle eljárás nem indul.

Az ügyesség még e hét folyamán megkeresést intéz a nemzetgyűléshez Pallavicini György ögróf mentelmi jogának felüszárlása iránt,

és ha ez megtörténik, Pallavicini György ögrófot az ügyesség a különböző következmények terhe mellett tanuavallomás céljából meg fogja idézni. A kormány álláspontja szerint Pallavicini György ögróffal szemben csak a vallomás megtagadása vagy a vallomás tartalma miatt indulhat eljárás, ebben a tekintetben a legutóbbi felhatalos nyilatkozat már

retorzióként emlegette Pallavicini György ögróffal szemben a hamis vád, vagy a hamis tanúzás büntetetének lehetőségét.

A Pallavicini-ügy megítélése szempontjából politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak annak az cikknek, amelyet a kormányhoz közelálló reggeli lapban

NAGY EMIL

volt igazságügyminiszter tett közre, amelyben azt a konzekvenciát vonja le, hogy

a miniszterelnöknek feltétlenül meg kell indítania a sajtóper Pallavicini ellen.

Éppen ezért Nagy Emil cikke végén felkéri az igazságügyminisztert, mint a kabinet jogi tanácsadóját, hogy álláspontját vegye revízió alá.

Alkalmunk volt erről a kérdéssel teljesen beavatott helyen érdeklődni.

Bethlen István gróf miniszterelnök közvetlen környezetében

kijelentették a Hétfői Napló munkatársa előtt, hogy még távolról sem tekinthető elintézetnek az a kérdés, hogy a miniszterelnök indít-e sajtóper Pallavicini György ögróf ellen. Az illetékes nyilatkozat csak a kormány egyetemes álláspontját fejezte ki, arról azonban, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök egyenlőleg bírói uton megtorlást követel-e sajtóeljárás formájában Pallavicini György ögrófnak hírlapi nyilatkozatában megismételt vádjával szemben, csak maga a miniszterelnök hivatalos dönteni. Bethlen miniszterelnök eideig a Pallavicini-féle sajtóügyben még nem nyilatkozott. Erre vonatkozó felfogását illetékes helyen nem ismerik, de valószínűnek tartják, hogy

a miniszterelnök hazazérkezése után felhatalmazást ad az

ügyességnek, hogy Pallavicini György ögróf ellen sajtó utján elkövetett becsületesértés és rágalmozás vétsége címén az eljárást indítsa meg.

A kormánypártban egyebéknél nagy felháborodással beszélnek Pallavicini György ögróf szerepéről.

SZABÓ SÁNDOR

ez ügyben a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

Pallavicini György ögróf okvetetlenkedik. Ha komolyan akar akcióit csinálni a kormány ellen, akkor

ne köntörfalazzon, jöjjön ki az adukkal.

Sorakoztassa fel adatait, ne titkolózzék, mondja meg nyíltan, hogy milyen adatok alapján vádolja a kormányt. Addig, amíg ezt meg nem teszi, szerepét komolyan nem tekinthetjük.

PALLAVICINI GYÖRGY ögróf

akivel vasárnap délelőtt a kormánypártban ezt a véleményét közölte, a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Ebben az ügyben egyelőre

nincs semmi mondanivalóm. Engem a kormánypárt egyes tagjainak véleménye nem érdekkel. Mondhatnak amit akarnak,

nem fognak engem ugratni.

Az ügy halad a maga törvényes medrében. Ne túrlmetlenkedjenek, várják meg az urak, míg sor kerül kíváncsiságuk kielégítésére.

Illetékes helyen,

ahol a frankügy rendőri és ügyészi nyomozásának vasárnapi eseményei iránt érdeklődtünk, a következőket mondották a Hétfői Napló munkatársának:

— A frankügyben ma, minthogy vasárnap van, a nyomozásban semmi újsg nincs. Sztrache Gusztáv főügyész ma Windischgrätz herceg naplófeljegyzéseit tanulmányozta. E feljegyzések alapján

aktuálisá válik Károlyi Imre gróf kihallgatása.

Az ügyesség indítványt fog tenni Károlyi Imre gróf újabb kihallgatása iránt, arról azonban, hogy az ügyesség vagy a vizsgálóbíró fogja-e kihallgatni, még nem történt döntés.

A honvédelmi minisztérium egyik tisztviselője negyedmilliárdos sikkasztással „kísérletezett“

Letartóztatása után elmeügyintézetbe szállították

A honvédelmi minisztérium számvetőségi osztályán néhány nappal ezelőtt különös körülmények között felbukkant egy sikkasztási kísérlet történt. Sántó László, a számvetőségi osztály egyik tisztviselője ráhamisította az aktúra Zuchalsky Rezső osztályfőnök nevét és a

hamisított akta alapján kétszázötvenmillió koronát utaltatott ki egy fővárosi ügyvéd nevére.

Az utalvány már készen is volt, amikor azonban a kiutalásra került a sor, gyanusnak találták a dolgot, felhívták az osztályfőnök figyelmét, mire kiderült a visszaadás.

Az osztályfőnök azonnal jelentést tett felettes halóságának, megtették a szükséges intézkedéseket. Sztopka László ezredes-hadbíró maga elé vezette a számvetőségi tisztviselőt aki meglopó vallomást tett. Sántó ugyanis azzal védekezett, hogy

nem volt számdokában sikkasztal.

haem mint lelkiismeretes tisztviselő, akit érdekel a munkája, kísérletet akart tenni arra, hogy többi tisztviselőiről szervezesse ki az okiratbanlást és

egy akart meggyőződni, hogy pontos-e az osztály ügykezelése.

Sántó Lászlónak ezt a vallomását természetesen nem fogadták el és kihallgatása után

letartóztatták.

Letartóztatása után azonban orvosi vizsgálat alá vették és mivel olyan jeleket észleltek rajta, melyből arra lehet következtetni, hogy e telt elkövetésekor nem volt elhatározóképességének teljes birtokában, úgy intézkedtek, hogy elmebeli állapotának megfigyelése céljából

állami elmeügyintézetbe szállították.

Az elmeügyintézet megfigyelése alapján újabb döntést hoznak majd Sántó László ügyében.

Gyanus haláleset a zsidókorházban

A rendőrség megindította a nyomozást

A főkapitányság sérülési osztályán felbukkant haláleset ügyében folytatnak vizsgálatot.

Két héttel ezelőtt, február 19-én, özvagy Hubacsék Miklósnét börtettséggel beszállították a Szabolcs ucai zsidókorházba.

Hubacsékna a korházban ápolás alá vették és kezelőorvosa tüzetes vizsgálat után — a nőnek külszánalatra

erős higany- és arzénkeverékű álló preperátumot rendelt,

amelyet nyomban alkalmaztak is a betegre. Ezt a különösen erős mérgező álló kenőcsöt az Anóva ut 24. szám alatt lévő Rózsagyógyi-féle gyógyszerárban csináltatták meg, ahol

a háromkereszes arzén és higany receptet félretették, azokivül a rendelő tól nevet külön feljegyezték, arra

az este, ha a veszedelmes gyógyszer valami különös komplikációt okozna. A gyógyszerész óvatosságát a később bekövetkező események igazolták.

A gyógyszer használata után néhány nappal ugyanis különös jeleket észleltek a betegre: magas láz, fájdalom, szédülés jelentkezt, mely egyre fokozódott.

Pénteken délután Hubacsékna már agontzálni kezdett és

szörnyű haláltusa után vasárnap meghalt.

A haláleset után intézkedés történt a temetésre vonatkozólag, amelyet kedd délutánra tűztek ki. A zsidókorház igazgatóorvosa, dr. Alapi Henrik egyetemi tanár azonban összehívta konferenciára a korház orvosait és közölte velük a különös haláleset és

Hubacsékna haláláról jelentést tett a VI. kerületi tisztifőorvosnál.

Röviddel a bejelentés után a tisztifőorvos megjelent a korházban, majd tapasztalatait közölte a főkapitánysággal.

ahol Risties László dr. rendőrtanácsos nyomban megindította a különös haláleset ügyében a nyomozást. Mellekelték a rendőrségi aktához a gyógyszerárban megörzött receptet is.

A rendőrség intézkedésére a holttestet a hullázháza szállították és az ügy iratait áttették az ügyészségre, ahol a vizsgálóbíró nyomban elrendelte Hubacsékna törvényeszi boncolását.

Tegnap délután Minich Károly és Kemeres Balázs egyetemi tanárok, törvényeszi orvosszakértők felboncolták Hubacsék Miklósné holttestét. A három órán át tartó boncolás során azonban nem sikerült a halál pontos okát megállapítani és így

a holttest bérlezésnek vegyvizsgálata után kísérlik meg a halál okának megállapítását.

Minich és Kemeres tanárok a boncolást jegyzőkönyvet áttették a Vegyvizsgáló Intézethez és ezen az uton fogják tisztázni a különös haláleset ügyét, mely éppen a zsidókorházban keltett igazulat, ahol pedig tudvalevően mindig megkülönböztetett figyelemmel és gondossággal kezelik a betegeket.

Dr. Alapi Henrik egyetemi tanár, a zsidókorház igazgatója az ügyvel kapcsolatban a következőket mondotta munkatársainknak:

— Amint az eset tudomásomra jutott, mint a korház igazgatója, kötelességemnek tartottam intézkedni. A rendőrség megindította a vizsgálatot, de hogy az utilyen stádiumban van, nem tudom, mert eddig értesítést nem kaptam és így az ügyről nem nyilatkozhatom.

Kérdést intéztünk dr. Justus Jakab főorvoshoz is, aki munkatársainknak a következőket mondotta:

— Özr, Hubacsékna a belgyógyászati osztályra hozták be. Testének bizonyos helyein rákna gyanus képződmények voltak. A dolog már igen terjedelmes volt, ezért operálni nem lehetett, miért is a doktorok más módszerekhez folyamodtak. Megmutatták nekem a beteg és az én tanácsomra erős dotes postát kellett kezelni. Ezt a kurát használta 3 napig. Ekkor a pacifusom mérgezési tüneteket mutatott észre. Megvizsgáltuk a gyógyszerét, de az helyes volt. Özveg Hubacsékna néhány nap múlva meghalt. Mivel a dolog gyanus volt, a haláleset azonnal jelentettük a rendőrségnek, amely ami felkérésünkre vizsgálatot indított.

Kolozs Jenő

Nemzetközi Orfeum
ezelőtt

TABARIN

VIII. KERÜLET, RÁKÓCZI ÚT 63. SZÁM

Egyedüli nagy varieté műsor!

MA, HÉTFÖN
ZÁRÓRA 5 ÓRAKOR

5

— A Magyar Királyi Folyam- és Teugher-társasági Részvételársaság igazgatója közölte, hogy a szendélyhajráratok Budapest és Mohács között az egyidőleges kibontás megtörténtét szerint a folyó ebben akit indítja meg, hogy az első hajó Budapestől Mohácsra március 13-án, Mohácsról Budapestre pedig március 14-én indul.

Három fenyegető levél miatt, háromszor akarta megölni magát a jászkarajenői bombaügy hőse

Megkerült az eltűnt Kovács József

Tegnap megjelent a főkapitányságon Eöry Miklós, a Park szálló egyik tisztviselője és bejelentette, hogy ismerkedésből, Kovács József magántisztviselőtől levelet kapott, melyben a huszonhárom esztendő fiatalember bejelenti, hogy öngyilkos lesz. A rendőrségen megindították a nyomozást és ennek során esakhamar meglepő dolgok derültek ki. Megállapították ugyanis, hogy az öngyilkosságot bejelentő fiatalember azonos Kovács Józseffel, akit annakidején azaz bízták meg, hogy a jászkarajenői szülő hárcsarnok házáat készírándókkal robbantsa fel. A fiatalember elválalta ugyan a megbízást, később azonban megijedt, meggondolta a dolgot, a robbantás céljára átadott kézigránátokat a rendőrségre juttatta és így a bírói eljárás során nem is büntették meg. A bírói eljárás befejezése után Kovács József édesapjához a burgenlandi Orbensoford község állomásfőnökéhez költözött. Kovács József, aki kereskedelmi iskolát végzett, a Nasiet falpari állalat orbensofordi telepén kapott állást, ahol szorgalmas munkával látta el hivatalát és régi társaságával megszakított minden érintkezést. Nyugalma azonban nem sokáig tartott, mert egy napon

névtelen levélben közölték vele, hogy árulónak tekintik és így nem élhet tovább: kétheti haládeket adnak neki öngyilkossáának elkövetésére.

A levélben, melyen egy keresztbeteett lábszárcsontokkal ellátott halálfej látható, figyelmeztették, hogy amennyiben nem lesz öngyilkos, akkor sem menekül meg a halál bossza elől. A fiatalember idegeit teljesen feladta az a fenyegető levél. Emlékezett rá, hogy a Club kávéházi szomorú emlékü csata egyik szereplője, Rigócký László milyen különös körülmények között lett öngyilkos. Eppen úgy mint később az erszébetvárosi bombamerénylet szereplői közül Kiss Ferenc és Kasnya János. Kovács Józsefet nagy félelmében, hogy a bosszualló kezek kinyulnak feléje, otthagya állását, feljött Budapestre és

valami titokzatos szugeszió hatalma alatt el akarta pusztítani magát: az Erzsébet hídról a Dunába ugrott.

A közelben tartózkodó hajósok azonban kimentették és kórházba került, ahonnan néhány nap múlva elbocsátották. Kovács Józsefet ekkor hazavitték szülei és egy ideig megint békében élt. A mult év januárjában újra halálfejes leveleket kapott:

„Az árulók számára nincs kegyelem. Január tizenkilencedikéig haládeket adunk, addig legyen öngyilkos. Ha nem ill

meg magát, akkor sem menekül, a mi kezünk hosszú, nincs menekvés”.

A szerencsétlen fiatalember most már teljesen kétségbeesve megint otthagya szüleit. Budapestre utazott és itt a félelemtől hajtv

a halálfejes levél parancsa szerint január tizenkilencedikén a Corvin moszó épülete mellett nem messze attól a helytől, ahol a „bombások” szoktak összejövetelt tartani, 18 gramm veronállal megmérgezte magát.

A mentők életveszedelmes állapotban vitték a kórházba. Egy hónapig fektűt Kovács József a kórházban, ott sem az orvosoknak, sem a rendőri bizottság előtt nem mondta el, hogy miért akart öngyilkos lenni. Szóltalanul, összeszorított ajkakkal fektűt a kórházi ágyon és az ápolónők gyakran halottiak, mikor éjszaka, álmanban érthetetlen nevű emberekkel vitázott.

Rémképekkel harcolt, kért, könyörgött, hogy ne bántsák őt, nem tett semmit, csak nem akart gyilkolni.

Egy hónap múlva kikerűlt a kórházból, idegeit azonban teljesen megviselte ez az irtózatós hajszja. Egy ideig szüleinél lakott, azután Budapestre jött, ahol családjának jószívű ismerőse, Eöry Miklós vette pártfogásába. Szülei többször kérétek, hogy jöjjön haza, a fiatalember azonban nem ment, mert szegyezte magát szülei előtt.

Csütörtökön delután azután eltávozott Eöry Miklós lakásáról és

másnap levelet küldött, amelyben bejelentette, hogy nem bírja elviselni a hajszát, inkább öngyilkos lesz.

Igy került a bejelentés a főkapitányságra, ahol Ristic Lászlár tácosos, az eltűnési osztály vezetője megindította a nyomozást. A detektívek sorra járták azokat a helyeket, ahol az utóbbi esztendőben lezajlott atrocitások szereplői legelőször megfordulnak, Kovács Józsefről azonban semmi hírt sem szereztek.

Vasárnap hajnalban négy óraker azután arra lett figyelmes a Lánchidon szolgálatot teljesítő rendőr, hogy egy fiatalember felmászik a hid korlátjára és a Dunába akar ugrani. A rendőr megakadályozta tettében a fiatalembert és bekísérte a főkapitányság központi ügyeletére, ahol kiderűlt, hogy

az életunt fiatalember Kovács József, akit két napja keres a rendőrség.

A fiatalember kihallgatása során elmondotta, hogy nemrégiben ismét fenyegető levelet kapott, azóta alig mert kimozdulni az utcára, mert attól tartott, hogy leűtik. Végül is megunta az örökös rettegés és elhatározta, hogy elget tesz a titokzatos parancsnak. Péntek óta öntudatlan állapotban kóborolt a városban és

ma hajnalban harmadszor is öngyilkos akart lenni.

Kovács József reggelig a főkapitányságon maradt ahol megnyugtatták, hogy ne tődjén meg a fenyegetésektől. Reggel azután értesítették Eöry Miklós, hogy Kovács József megkerűlt és mivel megígerte, hogy öngyilkossági tervéről végleg lemond, elbocsátották a főkapitányságról a fiatalembert, aki oly sok szervedésen ment már keresztül azért, mert egyszer belekeveredett a bombások hírhedt társaságába.

A rendőrség éjszakai rajtaűtéssel leleplezett egy leánykereskedő társaságot

Egy újpesti villa titka

Az utóbbi időben egyre sürűbben előfordult Újpesten, hogy fiatal leányok eltűntek szülei lakásáról.

Az eltűnt leányok egyrésze többé nem is adott életjelet magáról,

másrészeűkről pedig néhány hónap múlva furcsa hírek érkeztek hozzátartozóikhoz. A fiatal leányok éjjeli mulatóhelyek alkalmazottai lettek, de nagyon sokan a prostitúcióig sűlyedtek. Hozzártartozói előtt azonban sohasem beszéltek arról, hogy merre jártak, mióta eltávoztak hazuról és hogyan kerültek mai helyzetűkbe. Az eltűnt leányok hozzátartozói közül többen feljelentést tettek a rendőrségen, mire megindították az eljárást. A nyomozás során feltűnt a rendőrségen, hogy az eltűnt leányok rendszerint a szegény sorsu munkácsatládókból kerülnek ki, amiből arra lehetett következtetni, hogy a leányok

leánykereskedők kezét közé kerültek,

akkik káprázatos ígértekekkel csábították őket bűnös útra. A detektívek tehát árgyalni kezdték azokat a helyeket, ahol a fiatal munkácsalányok leginkább megfordulnak. Megérvelés alatt tartották a tánciskolákat, az egyszerűbb vendégételeket, sőt a gyárak környékén is őrszemek helyezkedtek el, akik arra ügyeltek, hogy nem állítsa meg valaki a gyárakból ki- és bejövő fiatal munkácsatlányokat. Hoessabb megérvelés után

észrevették a detektívek, hogy a gyárak környékén lévő kávéházakban és vendégételekben gyakran megfordul egy jólöltözött nő,

aki szóba egyedelek a csinosabb leányokkal, sőt a serdűlletlen gyermekleányokkal is. A detektívek egy ilyen beszélgetés után nyomon követték a nőt, amint eltávozott a vendégételeből és megállapították, hogy Serer Jenőné a neve. Újpesten, a Deszák uca 53. számú villában lakik.

A detektívek néhány napon át megérvelés alatt tartották a villát és csakhamar különös jelenségeket vettek észre. Estefelé, mikor a gyárakban és a műhelyekben véget ért a munka,

a magányosan álló villához több fiatal leány érkezett,

akiket Serer Jenő fogadott a kapuban és bevezette őket a villába. Később azután a villa előtt megállt néhány kocsi és autó, melyekből

elegánsan öltözött, rendszerint idősebb urak szálltak ki és besiettek a leféggűnyűzt ablaku villába.

Azonkívűl gyakran előfordult, hogy diszkrét párok érkeztek a villába, ahonnan csak reggel távoztak el, eszűndben, feltűnés nélkül.

Négy éjszakan át álltak leaban a detektívek a titokzatos villa körül, az ötödik éjszaka azután meglepetészerűen rajtaűtötték a titokzatos társaságot.

A detektívek behatoltak a villába és háskutatást tartottak. A szobákban hat párt találtak bizalmas egyűttlétben. Ezeket igazoltatták, a házasságoty Serer Jenőné pedig előállították a rendőrségen és megkezdték kihallgatását. A

vizsgálat során még nem sikerűlt teljesen tisztázni a tipikus nagyvárosi bűnűgy minden részletét, így azt sem, hogy kik voltak a bűntársai Serer Jenőnek. A rendőrségen ugyanis az a feltételezés, hogy felhajtó ügyűnkűkkel dolgozott. Serer Jenőné,

a titokzatos villa házasságotyát kihallgatása után a rendőrség letartóztatta,

társait pedig keresik. Serer Jenőné ma delután átíkiserített az ügyűrségre, ahol a vizsgálóbíró dönt további sorsáról.

Hytkeze, nedves idő influenza, meghűlés



védekezés.



Budapesti Nemzetközi Vásár

1926. április hó 17-26.

Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

Képviselet Magyarország és a külföld minden nagyobb városában

Kedvezményes utazás és vízum Lakáskutatás Feltűllgostás a vásárrórodánál: V. Szemere ucca 6. Tel. 161-22



Meinl-kávé

Legszűbb Legjűbb Legolcsűbb PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára

Sűnyeg, pokróc, Ággűny, Ágy- és szűllatűzők, gyermekkosűk, lyngűrekek, leányzűbű, elűszűbű- és kertibűtorok, erűyűk és sátrak minden kűltűben kűpűtűk

GICHNER JÁNOS BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÚT 20.

Nagy katalógűsű 4000 elűellenben postán kűldűk

ARANY-SORSJÁTÉK fűhűzása márcűs 12-én

Meddig élsz még, - Viktor? ...! Nozűkűp-Ōthton Úrdnla Capitol-Filmpalota

A franciák a Windischgrätz-napló kiadását kéri az ügyészségtől

Részletes jelentést küldöttek Párizsba eddigi munkásságukról

A frankügy nyomozása a Budapesti időző franciák számára a vasárnapi napon nem hozott semmi újabb eredményt. Az itten időző francia megbizottak a vasárnapi szünetnapot arra használták fel, hogy részletes jelentést állítsanak össze eddigi budapesti munkásságukról s ezt elküldik Párizsba. Ennek az utóbbi hetek nyomozati munkáját összefoglalt jelentésnek természetesen főleg semminemű különösebb jelentősége nincsen.

A francia megbizottak érdeklődése a nyomozat során most teljesen az új, Windischgrätz-féle napló felé irányult, amelynek ügyében vasárnap Thimkó Zoltán koronaügyész és Bezzegh Huszák Miklós koronaügyész helyettes között többórás tanácskozás folyt le. A hatóság részéről a Windischgrätz napló ügyében a franciák nem kaptak kelendő információkat s az azzal kapcsolatos hírekről főként a sajtó útján szereztek eddig tudomást. A napló tartalmáról még nem is értesültek,

de — mint megírtuk — nagy jelentőséget tulajdonítanak annak és esetleg attól várják a frankügyben eddig még homályosnak látszó momentumok megvilágítását.

A hétfői napon a francia megbizottak már látogatást is tesznek az ügyészségen. Sztrache Gusztáv dr. ügyészei elnöknél, akitől kéri fogják a Windischgrätz naplójának részükre való kiszolgáltatását. A naplót a franciák szintén lefordítatják francia nyelvre és azt mint bűnügyi deliktumot, tartalmazhoz képest fogják felhasználni.

A budapesti francia megbizottak arra számítanak, hogy Windischgrätz naplójában még a mai, hétfői napon betekínthetnek. A naplóba való betekintés, illetőleg annak francia nyelvre való lefordítása csak abban az esetben nem fog a hétfői napon megtörténni, ha azt technikai akadályok, például az a körülmény, hogy leírás és másolás céljából foglalkoznak vele az ügyészségen, tennék lehetetlenné.

Nagy botrány a Fővárosi Operettszínház színpadán

Szokolay Oly vasárnap játék közben otthagya az előadást

A Fővárosi Operettszínház határozottan „rossz passzban” van. Az utóbbi hetek botránykrónikájában vezető szerepet játszik ez a színház, amelynek — számos igazgatóját tekintve — a legkifogástalanabbul kellene működni. A legújabb, vasárnap délutáni botránynak előzménye amely szinte páratlan ennek a színháznak történetében is, a következő:

Billér Irén a premió után tulajdonosnak találta énekszerzőit és éppen ezért maga kérte az igazgató-ságot, hogy néhány számot, így a nézőtéri „Szív aukció” betétet is más énekelje. A számot Szokolay Olyra osztották ki és a fiatal színésznő

Harmath Imre slágerbetéttel elhatározó sikert aratott esténként.

Vasárnap délután azonban nagy meglepetés érte Szokolay Olyt. Míg a színpadon játszott, addig

ülözőjéből kiesempéztek a „Szív aukció” toalettjét

és néhány perc múlva már Billér Irén osztogatta a „szivalaku csokoládékat” a nézőtérben. A kétségbeesett Szokolay Olynál ugyanakkor megjelent Szabolcs Ernő főrendező, aki a félajult színésznőnek így adta tudtára a színház színészeinek statisztériája mellett a különös szerepserét.

— Ne haragudj Olykám. En nem lehetek róla. Biller reggel kérte a betétet és nekem nem volt erőm megokadályozni ezt az igazságtalanságot. Bár volna erőm bizonyos dolgokat nagyon tudnék változtatni.

Híába, a primadonna csak primadonna és a vérig sértett szőke Oly a vasárnap délutáni előadást felvonás közben otthagya,

ugyhogy Szokolay számai a délutáni előadásból egyszerűen kimaradtak.

Közben megérkezett Zürichből Roboz Imre vezérigazgató, aki Jób Dániel igazgatóval együtt kétségbeesetten kereste fel Molnár Dező dr.-t, a Színészszövetség igazgatóját.

Molnár dr. ezután rátelefont a még mindig duzzogó Szokolay Olyra, hogy szerződési kötelezettséget tartsa be, éppen ezért az esti előadáson jelenjen meg, sőt

kilátásba helyezte azt is, hogy másnapra megkapja a „Szív aukció”

Szokolay engedett a kérésnek, vállalta tovább a szerződését, de csak azon feltétellel, ha

Billér Irénnel, aki vele ilyen inkollégiálisan viselkedett — nem köteles ezután közös számot táncolni.

Vági István vallomása a tervezett tüntetésről

Huszonöt Vági-pártit a toloncházba szállítottak

A szombatról virradó hajnalban a Magyarországi Szocialista Munkáspárt Kermád ucai helyiségében a detektívek — mint ismeretes — meglepetésszerűleg harmininéggy párttagot fogtak el, akik titkos gyűlésre jöttek össze, hogy megbeszélést tartsanak a vasárnapi napot tartandó magartásuk ügyében.

Az előállítottak kihallgatását dr. Schweinitzer József rendőrtanácsos fogantatottatta. A kihallgatás, amely vasárnap reggel kilenc óráig tartott, főként arra irányult, hogy kinek a felbujtására történt a titkos gyűlés és mit volt a párt terve a vasárnapra kitervezett tüntetéssel kapcsolatban. Vasárnap reggel a 24 előállított közül — akik között 4 nő is volt — huszonötnek, akik különböző bűncselekmények miatt többször büntetve voltak, jelenleg pedig átlás- és foglalkozás nélkül vannak, most azonban jelentékeny működést nem fejtettek ki.

a toloncházba szállítottak rendelték el, ahol költségeiket eljárs alá vonják őket. A többieket, akikről kiderült, hogy aktív tevékenységet fejtettek ki a pártban, valamint a spirátokat és a felvonulás ügyével kapcsolatban, a főkapitányság úgynevezett 200-os számú cellájában helyezték el.

A politikai osztály detektívjei is kihallgatták őket, majd Wetzel Viktor dr.

10 millió korona jótállás



a Harang-színzappanért

A Harang-színzappan használata mellett a mosás nem fáradságos
A Harang-színzappan csak a legfinomabb, legdrágább szírből készül
Fehérneműje élettartama majdnem határtalan, ha Harang-színzappannal mossza
A Harang-színzappan minden darabjának tisztaságát

10,000.000 koronával garantálja az Albus-zappangár

Ezt a feltételt is elfogadta a megszerzett direktió. Így történt, hogy este Biller egy önévűdéssel táncolta a kitűnő tangós számot.

Németországot biztosan felveszik a Népszövetségi Tanácsba

Páris, március 7.

A Havas Iroda biztosra veszi, hogy a holnapi genfi előzetes megbeszélés arra az egyöntetű eredményre fog vezetni, hogy Németországnak helyet biztosítsanak a Nemzetek Szövetségének tanácsában. Spanyolországban nem állandó jellegű tagságát, úgy látszik állandó tagsággá fogják változtatni. Lengyelország és Brazília tekintetében remélhetőleg kompromisszum fog létrejönni, amennyiben vagy nem állandó tagságot juttatnak nekik vagy pedig tagságuk kérdésében a döntést elhalasztják a szeptemberi ülészakra.

Genf, március 7.

Svájci Távirati Iroda. A Genfben időző államférfiak között ma délelőtt több megbeszélés folyt a népszövetségi tanács és a népszövetségi közgyűlés elé kerülő főbb problémákról, így Németországnak a népszövetségbe való felvételéről.

Genf, március 7.

A rajnai paktum aláíróinak ma délutáni tanácskozására, amely szigorúan bizalmas jellegű volt, jólétesült körökben azt mondják, hogy a nemzetek szövetségi tanácsának kibővítését valószínűleg szeptemberre fogják elhalasztani. Benes cseh külügyminiszter és Skrynski lengyel miniszterelnököt az ülésre nem hívták meg.

Kihallgatták a többi előállítottakat is, akik hasonlóképpen vallottak, majd valamennyiüket a főkapitányság 200-as számú cellájába vezették vissza.

Vasárnap még nem sikerült a rendőrségen az előállítottok büntetését minősíteni és ezért még nem is hirdették ki ellőttük az előzetes letartóztatásról szóló végzést. Hétfőn tovább folytatják kihallgatásukat és csak aztán fognak bűncselekményük minősítésére és a letartóztatásra vonatkozólag határozni.

Az eddigi vallomások alapján a főkapitányságon

újabb Vági-párti tagok előállítását várják,

mert a detektívek megszerezték több gyanús pártvezetőt is tag név- és lakcímljegyzékek, akik

feladatát kommunista aknamunkát fejtették ki az utóbbi időben.

HIREK
Letartóztatták
a Corvin-áruház
sikkasztóját

Száz millióból harmincat
elmulatott

A Blaha László téren hat esztendővel
előtt kezdtek meg a Corvin Áruház
építését, melynek befejezése után vé-
gül is most hozzáférhető és hirdető-
ségi lehetőséget nyújtó, hogy végre megnyíl-
lik. Karál ugyan még zárva van, de az
áruházak, melynek építése Budape-
st színházi kultúrájának egy kis ta-
nyúját, az Apolló Színházot elpusztí-
totta a tűz kapu ellenére is meg
van az első kinos színházja.

Az Andrásy uti Orfom Kávéházban
feljárt tegnap este, hogy egy vendég
féltenően kitérte és erre figyelmeztet-
ték az utvonali szolgálatot teljesítő
detektívet, aki az illetőt előlítottta. Ki-
hallgatásán aztán kiderült, hogy Nagy
Károly a neve

a megnyitáshoz levő Corvin Áru-
ház alkalmasságát.
Nagy László vámközelőnek alkal-
mazta a vállalat és százmillió koronát
bízta rá.
Nagy László ezután

a Corvin Áruház százmillióval be-
ült mulatni a kedvéhez és sikerült
néki harmincmilliót elcserni.

A sikkasztó vámközelő nagy véde-
kelt, hogy meggyanúsította a kávéház
alkalmasságát, mire a pincéreket be-
idéztek a rendőrségre. Vasárnap kihall-
gatták a személyzetet és a tanúkat,
akiknek előadásából kiderült, hogy
Nagy László védközelő nem telet meg
a valószínűség. A kihallgatás után Nagy
László.

a mulatósokhoz vámközelő, aki
a Corvin Áruházot még a megnyi-
tása előtt sikkasztott, letartóztatták.

Vasárnap délután befejezték a viz-
sálatot a rendőrségen és a Corvin Áru-
ház sikkasztóját átkísérték az ügyész-
ségre.

Villamosösszeütközés a Kál-
vária téren. Vasárnap déltől fél
3 órakor a Kálvária téren könnyen
végzetessé válható villamoszeren-
eséltenség történt. A két villamos-
sínpár keresztvezésnél a 14-es villa-
moskocsis összeütközött a 50-es kocsival. Az összetört áblakcserepek
közül Rona Erzsébet 18 éves leány sül-
lyosan, Schmorl Gusztáv kalauz
könnyebben megsebesült. Az össze-
ütközés ügyében megindult az el-
járás.

A tisztviselők egyesületének köz-
gyűlése. A Magyar Tisztviselők Ország-
os Egyesülete vasárnap tartotta 51.
rendes közgyűlését Esterházy uca 4.
szám alatti palotájában, a tagok élénk
résztvételével. Dr. Sipos János polgár-
mester, egyesületi elnök megnyitotta
után közgyűlés lejárta és elfogadta
a múlt év legfontosabb intézkedéseit,
megállapította az idei költségvetést,
majd megválasztotta a választmányt.
Közgyűlés után megtartották a tavaly
rendszeresített serleg-lakomát, amelyen
két-három tag vett részt.

Megnyitni a bécsi nemzetközi vásár.
Bainisch szövetségi elnök a kormány
képviselőjének, a diplomáciai tiszletű,
valamint a kereskedelem és ipar szá-
mos képviselőjének jelenlétében ma
délelőtt nyitotta meg az új Burgban a
N. bécsi nemzetközi tavaszi vásárt. A
vásárra a kiállított rendkívül nagy
számban jelentkezők. A vásár által el-
foglalt terület nagyobb, mint a múltévi
jól sikerült őszi vásár területe volt.

A Budapesti Nemzetközi Vásár kiállítói
és látogatói nagy érdeklődéssel tekint-
nek erre a múlt évben. A múltévi in-
terességet a kiállítói pár egyes ágal is szem-
léltetnek a vásáron. A kiállítók el-
múltévi események, német, osztrák, jugoszláv,
francia, svájci, holland és görög cégek jelen-
tek. De a vásár látogatottságát megkönnyí-
tőnek az úgynevezett "vásárgazdai" nyitások,
amelyek közt vannak a vásár látogatói-
val kapcsolatos összes utazási, vízum-
és egyéb kérdésekre. A vásárgazdai nyitások
a vásár tiszteltelt képviselőit már kaphatják.
— Párizs-Duna-Gőzhajózási Társaság megnyi-
tása. A Budapest és Mohács közötti személyhajó-
forgalmat, Előd h. Budapesti (Péld. ter)
Mohácsra indul vasárnap, március 14-én déli
13 órakor, Mohácsról Budapestre hétfőn, március
15-én déli 6 óra 30 perckor.
— Kétfő nap 22. század. A Magyar Népi Művelődési
és Népi Felhalmozási Társaság március 10-én
születésnapján, március 10-én déli 6 óra 30 perckor.

Vészedelemes zsaroló társaság
garázdálkodik Ujpesten

A rendőrség nyomában van a halálfejes-levelek küldőinek

Ujpesten nagy riadalmat keltett, hogy
néhány nap óta a jobboldali ujpesti ke-
reskedők halálal fejegetőző és zsaroló
leveleket kapnak. Ilyen zsaroló le-
velet kézbesített a posta Tomola Frigyes
duszagdag építésznek és Dickert Izidor
fakereskedőnek. A levél szövege a kö-
vetkező:

„Cél szentesítik az eszközt.
Tizes Bizottság.

Szövetségünk Tanácsa folyó hó 3-án
tartott teljes ülésen elhatározta, hogy
Tomola Frigyes ujpesti lakostól a sző-
veltség céljaira 10,000,000 korona támo-
gatást vesz igénybe és egyidőjével utá-
sítja a Tizes Bizottságot, hogy ezen ha-
tározatának haladéktalanul érvényt sze-
rezen.

Amikor a Tanács határozatának ezen
részét most Önnel közöljük, felkérjük,
hogy folyó hó 9-én, pontosan 10 órakor

10,000,000 koronát

magyar bankjegyzben, kettős borítékban,
személyesen helyezzen el Ujpesten, az
Árpád ut 31. szám alatt levő dobány-
tősdében, azal, hogy aki a mellékelt
lap párját felmutatja, annak a levél át-
adandó.

Megjegyezzük, hogy kerésünk nem
feltétlenül nékülti és nem szászorintú telje-
sítést olybá tesszük, mintha kifizető
szent célunk érdekében akadályozni töre-
kedne; ennek az elérésére pedig életün-
köt köztünk le s mint eddig is, egy ez-
után is érvényt szerzünk a Tanács ide-
vígó határozatának, amely szerint: a
nem teljesítés vagy bármiféle olyan irá-
ny előzetes vagy utólagos intézkedés,
amely csak valamiképpen is veszélyez-
teti a Szövetség működését, elkerülhe-
tetlen esetekben azonnal, de legkésőbb
a Tanács határozatától hat hónap alatt
halálal büntetendő.

Felhívjuk tehát figyelmét erre és nem
mulasztathatuk el ismételt és hangsú-
lyozottan megjegyezni, hogy kerésünk

— Egy huszárörnygy súlyos vil-
lamos szerencsétlensége. Lórdán
Konrád 38 éves huszárörnygy vasár-
napon oly szerencsétlenül ugrott
fel a Rákóczi uton közlekedő egyik
villamosra, hogy a pótkocsi kerekét
alá került, amelyek mindkét lábát
összeroncsolták. Haldokolva szállí-
tották a Rókus kórházba.

— Öngyilkos lett egy zenetanár a Szé-
gyényházban. A kamaraszerdó Szegény-
házban már hosszabb idő óta ápolás
alatt állott Turnovszky Géza 60 éves
zenetanár, aki vasárnap reggel öngyl-
kossági szándékból megmérgezte magát
és meghalt. Holttestét a bonctani inté-
zetbe szállították.

nem jelen alkalommal való és nem sző-
szerinti teljesítése esetén az többé jóvá
nem tehető és következménye semmi-
féleképp nem lesz elvárható.

Tizes Bizottság.

A levél alatt halálfejes pecsét.
A Dickert Izidornak elmett levélben
az Árpád ut 122. számú házban lévő
trafik van megjelölve, ahol a boríték
átadandó.

Tomola és Dickert nem jöttek meg
a halálal fejegetőző levélért, hanem
az nyomában átadták az ujpesti rendő-
rségnek, amely azonnal megindította a
nyomozást. Detektívek helyeskedtek el
a kijelölt trafikokban és leták, ki je-
lenkezik a borítékért.

A kifizető határozóban az Árpád ut
31. szám alatti trafikban megjelent egy
hordár és át akarta venni a borítékot.
A detektívek azonnal lefogták a hor-
dárt és vallatóra fogták. A hordár el-
mondotta, hogy az egyik körüti kávé-
házban egy fátalember adta neki a
megbízást és meg őt trafikba kellett
válna mennie pénzesborítékért. A de-
tektívek a hordárt bevitték Budapestre,
az említett kávéházba, de a megbízó
fátalember már nem volt ott. A hordár
kesése miatt bizonyára granat fogott és
elbuccsúzott.

Az ujpesti rendőrség természetesen
tovább folytatta a nyomozást és sikerült
megállapítania, hogy itt az ujpesti za-
rungsközlő már jólmert fátalembere-
k mahinációjáról van szó. Ezek a fa-
talemberk már korábban is magukra
vonták a rendőrség figyelmét, mert né-
hány héttel ezelőtt több gazdag sző-
kereskedő megfogyegettek, sőt tetlőg
is insultáltak. A halálal fejegetőző
levelek ezeknek a rendszeres támadá-
soknak folytatásai.

Az ujpesti rendőrség most állítja őze-
szeknek a fátalembereknek az ügy-
ben való szerepét, melynek befejezése
után több letartóztatás várható.

— Vakmerő tolvajlás egy zálog-
házban. Pelikán Károly kőműves
tegnap elküldte 14 éves József nevű
fiát a Margit köruton lévő zálog-
házba, hogy egy tükabátot vál-
son ki. A fiu át is vette az alkalm-
mazottól a kabátot és mialatt ki-
fizette az értejáró pénzt, a mellette
álló ismeretlen 30 év körüli mun-
káslelője férfi egy alkalmas pill-
anatban kikapta a fiu kezéből a
kabátot és futásnak eredt. Sokáig
üldöztek a járőrelők a veszedelmes
támadót, akit azonban nem sikerült
elfogni. A rendőrség megindította
a nyomozást.

Ilyen még nem volt! Egyetlen egy 10.000 koronás
Hadviseltek sorsjegyével
nyerhető egy méte. mázsa arany-, ezüst-
és briliáns-ékszer. Azonkívül még
32 főnyeremény és 5150 nyeremény
Szenzációs nyeresi esélyek!
Húzás feltétlenül április hó 10-én

Megkezdődött a
nagy tavaszi árusítás
Molnár Gyula
női divataruházában, VII., Rákóczi ut 22.
Tavaszi ujdonságaim
A legkisebb igényű hölgy is
megtalálja áruházában mindazon ruházati cikkeket, amire szüksége van
a legújabbat, a legjobbat, a legolcsóbban
Angol divatköpeny 590 ezer
Cocoeroat köpeny 490 „
Cocoeroat köpeny bélelt 750 „
Burbury köpeny 750 „
Ripsz köpeny végig bel. 1100 „
Whiploer köpeny végig bel. 1200 ezer
szin. divatköpeny bélelt 1100 „
Angol kos: fűm 750 „
Ripsz szövötruha legújabb 490 „
Ripsz szövötruha 1 a mi-
segy rendkívül elegáns kivitelű. 650 „

— Éjszakai tűz az Acél-féle fa-
telepen. Vasárnap éjszaka fél tizen-
két órakor eddig még ismeretlen
okból tűz támadt a Petneházy uca
1418 helyrajzi szám alatt levő Acél-
féle fátalépen. A vészedelemnek
igérkező tűzhöz Breuer Sándor
tűzoltóparancsnok vezetésével ki-
vonult négy őrség, valamint egy
önkéntes tűzoltóság. A tűzoltók
négy sugárral megtámadták a lángo-
kát és egy órai megfeszített
munka után sikerült lokalizálni a
tűzet. Az éjszakára azonban egy
biztosító őrség maradt a telepen,
hogy az esetleg még lappangó tűz
újabb kitörését megakadályozzák.

— Elítélt egy kerékpározó az
villamos. A Lajos ucaiban Lakatos
Mihály ácsmester kerékpárjával
meg akarta előzni az előtte haladó
5-ös jelzésű villamosot. De olyan
szerencsétlenül kormányozott, hogy
gépjéve a villamos elé került amely
elgázolta. Lakatos súlyos belső so-
rúléssel a Szent Margit kórházba
szállították, ahol rövid szenvedés
után meghalt. Holttestét a bonctani
intézetbe szállították. A rendőrség
megindította a vizsgálatot.

— A Magyar Távirati Iroda Nyugdíj-
Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta
még első rendező évi közgyűlését. Koszma
Miklós min. tan. elnöksével. Wils-
scher igazgató előterjesztette az évi je-
lentést, amelyből kiténik, hogy az Egye-
sület háromnegyed milliót korona va-
gyonra tudomásul vette az évi jelentés-
t, a záromlásokat és az évi évi költség-
vetést. Ezután újra megválasztották a
felügyelőbizottság eddigi tagjait.

— Öngyilkos színes. Márton István 38
éves állásnévelű színes Pestszentlőrinc
1151 ut 165 szám alatti lakásán mér-
gezte magát. A mentők a Szent Ist-
ván kórházba szállították.

— Lesett a villamosról. Pávids Ilona
24 éves artistánó a Stáby ucaiban le-
esett egy 2-es jelzésű villamosról. A
Rókushan ápolják.

— Elfogtak egy régen körözött tolv-
ajt. A detektívek személyileg alap-
ján felismerték László Gyula veszedel-
mes tolvajt, akit az egy kir. törvény-
szék már hosszabb idő óta körözött.
Lászlókat a főkapitányságon letartóztat-
ták.

— Eltűnés. Schneider Ferenc magán-
tisztviselő napokkal ezelőtt eltűnt Gyáli
ut 21. számú lakásáról. A rendőrség
megindította a nyomozást.

— Munkaközben lesett a létráról.
Özvegy Tóth Jánosné 40 éves takarító-
nő a Horthy Miklós ut 24. szám alatti
szolgálati helyén lesett a létráról és
súlyos agyrázkódást szenvedett. A men-
tők a Telepucski kórházba szállították.

— Gázol az autóbuss. A Potfi Sándor
ucca sarkán egy arra haladó autóbuss
elgázolta Dobracsan Mária 59 éves gyű-
mölcsáros asszonyt. A Rókushan ápol-
ják.

— Tömreges éhsésség. Orosz Odón ma-
gántisztviselő a Gróf Tisza István uca
16. szám alatti alkalmazatási helyé-
re hirtelen rosszul lett és meghalt. — Az
örzemes rendőr vasárnap hajnalban az
Ulfi ut egy 65 év körüli eszméletlen
állapotban fekvő nőt talált. Beszállítot-
ták a Szent István kórházba, ahol meg-
halt. — Gilomont Kálmán 72 éves nu-
számos a Keleti pályaudvar indulási ol-
dalon rosszul lett, összeesett és meghalt.
Holttestét a törvényszéki orvostani in-
tézetbe szállították

— A Horms Magyar Államok Valtól-
elő Rt. közli, hogy közgyűlésen elhatározta az
átalakítást, 100,000 darab 300 korona ügy-
vélő új részvény kibocsátása és a befolyó fel-
pénzből a régi részvények növekedésnek 35,000
koronára, 100,000 koronára történő felülbír-
vezése által, 1200 millióra való felmértéssel. Az új
részvények 51 évi nyitányban 1923 július 31. szet-
vényvel darabonként 12,000 koronáért vehetők
át március 31-ől 1917-ig a régi részvényesek ál-
tál a Horms Magyar Államok Valtól-elő Rt.
teltekben. Elhatározatát továbbá a Nem-
zeti Kivitel és Behozatal Rt. (Interrexio)
beavallja.

— Rendkívül zse választék és pártalan öle-
sők fellátók Molnár Gyula női divataruház-
ában (VII., Rákóczi ut 22.) lapunk mai számban a
tavaszi árusítást jelző hirdetés.

— A Charité Poliklinika sorsjegyének lu-
za 1. hó 8-án, hétfőn d. u. 12 órakor lesz
megnyitva a Charité Poliklinika székházában.
A kibocsátás kezdése a f. évi április hó 8-
és május 8-iki húsznapos tövű szünetek.
— A „Hadviseltek Otthona”, melyre a há-
ború betör. keresésközpelen áldozatainak erői
kibocsátott karácsonkora felől. A ez e célból
kibocsátott sorsjegyek a f. évi április hó 8-
és május 8-iki húsznapos tövű szünetek.
— A „Hadviseltek Otthona”, melyre a há-
ború betör. keresésközpelen áldozatainak erői
kibocsátott karácsonkora felől. A ez e célból
kibocsátott sorsjegyek a f. évi április hó 8-
és május 8-iki húsznapos tövű szünetek.
— A „Hadviseltek Otthona”, melyre a há-
ború betör. keresésközpelen áldozatainak erői
kibocsátott karácsonkora felől. A ez e célból
kibocsátott sorsjegyek a f. évi április hó 8-
és május 8-iki húsznapos tövű szünetek.

SZÍNHÁZI FÉLHIVATALOS



VÉGRE VASS JÓZSEF népléleki miniszter ur is belekerült a színházi rovathoz. Ot emlegettek ugyanis, sűrűn azok a B-listás hivatalnokok, egyetemi hallgatók, hivatalnokok, démonok, kokottok, vidéki színésznők, gyárléányok és varrónasszonyok, családanyák, akik szombathat reggel százszázra jelentkeztek a Víg-színházban Góth Sándor az „Alvó férfi” című vígjáték rendezőjénél, aki két sorban hirdette az újságban, hogy statisztaikat keres. Elképesztő és elretentő azt a tömeget látni, amelynek minden egyes tagja éh-szükségből napl 18-25 ezer koronás napidíjért statiszta-szerepet akart vállalni. Meg kell írni, hogy igenis ezeket az embereket csak a színpad görögöztie csábította, hanem a kereseti lehetőség. Szemükből az éhség tüszelt — és lemosolyogtak — a színpadot.



LUKÁCS PÁL és Thea Worth e hétre tervezett házasságkötése elmaradt. Az esküvő dátuma március 14-re volt kitűzve, a szükséges okmányok rendben elkészültek, a gratulációs sereg már mindkét érdekeltnél vizitelt, mikor Lukács Pál rájött arra, hogy — nem mehet nászútra. A Víg-színház játékvendje ugyanis annyira leköti Lukács Pált, hogy nem ér rá boldog nászutas lenni. A házasságot tehát a jegyesek közös meggyőzésével a nyári szünrere halasztották el.



CSORTOS viszont nem hagyja magát a mécece-betebebe zavarni. Az illusztrációs művész ugyanis a héten esküdtől örök hírséget Vigh Mandának, a Városi Színház primadonnájának. Nászútra ugyan ők sem mehetnek, de több darabban a színpadon Csorotos nem vállal szerepet. Lemondta az Operaházban a készülő „Csodálatos mandarin” című szerepét is, amelyet szereplő hiányában a jövő évre halasztott el Radnay Miklós igazgató.



MOST, MIKOR AZ OPERETSZÍNHÁZ revüje az első előadásban olyan általános sikertelenséget aratott, fel kell eleveníteni a következő kis háttérképet. A háború kitörésekor a Fővárosi Orfeum hosszabb ideig nem kapott külföldi artistákat. Az általános pangás idején azon törek a feljüket az orfeum akkori gazdái: Liebnér és Keltai urak, hogy miként állítsák meg meg a mindjobban üresedő nézőteret. A nagy talány az orfeum öreg fővilágító mestere, aki kis műhelyében folyton furt és fargott, oldotta meg egy pompás ötletet. Ez monda, hogy be kell mutatni London bombázását. Így keletkezett a „Tengerre magyar” című revü. A premieren azonban váraklanul semmi sem sikerült. A rakéták nem sülték el, a bomba nem robbant, a torpedó nem sülyedt el, a világlítés nem működött és természetesen a közönség sem tapsolt. Ugyanez nap este a fővilágító mester felahasztotta magát és csak az utolsó percben sikerült az életnek megmenteni. A harmadik előadásban azután a revü őrési sikert aratott és száz-havanszor játszották egymásután. Tény az, hogy Fővárosi Operetszínház kabalásan rosszul induló revüje a premieren megbukott. A második estén a gyorsan ágyúrt, díformált, átalakított revü mérsékelt sikert aratott, a harmadik előadás félháza előtt folyt le, a szombati előadást háromnegyed, a vasárnapit pedig már zsúfolt nézőter nézte végig. Ezen az estén, ugyátszik, már tökéletesen működtek a rakéták, kellő helyen robbant a — sílger és talán... talán megisméllődik a régi história, anélkül, hogy valakinek fel kellene érte magát okasztani.

SZÍNHÁZ

Rettenetes terrornak engedtem — vallja öltözőjében Biller Irén

Molnár Vera — a „dublöz” — Atesett a krízisen a revü

A Fővárosi Operetszínház új revüjének premrierén történt. Biller Irént, a primadonna redivívát, akit nyolc hónapig nem láttak színpadon, dübörgő tapsorkánál fogadta a közönség. Öt percig tartott a tapsvihár, öt percis, aml pedig nagy idő — a színpadon. Ezalett Biller Irénnek volt ideje elfogódni, meghatódni, könnyezni, sírni. Torkában ugrált a szíve és mikor megszűntek öszeverődni a tapos tenyerek — Biller nem tudott énekelni. Torka összeszorult — és fájdalmas erőszéssel is alig tudta kipréselni a hangokat.

Utána tíz percig zokogott a kulizsok mögött. Félájultan vitték az öltözőjébe.

Lent a nézőtérben pedig kiabárláltak a tapos tenyerek. Hát mécis igaz. Biller — elvesztette a hangját. Valami vértelen szomorúság állt a nézőtérre. Hídeg közöny fogadta a premier további részét. Este elterjedt a hír: A revü és a primadonna megbukott.

Roboz vezérigazgató ur egyik nap sürgősen Zúrléhoz utazott. Hírek terjedtek el a színház fizetésképtelenségéről — mert a színház állítólag mindent egy lapra — a revüre tett fel. Biller szerepének egy részét a premier után első órában Szokolay Olly veszi át. A többire Molnár Verát tanítják be titokban. Hátha lemond Biller.

Roboz elutasása előtt Billert öngyilkossággal fenyegett. Roboz az életét és extenzenciáját köti a színházhoz. Molnár Vera minden előadást végignéz. Tanul a páholvában is.

Biller öltözőjében fogad. — Igen, — mondja — bevallom — megbukott a revü

és mivel nem vagyok esztelen — bevallom azt is, hogy vele buktam én is.

Erre csak egy a mentésem: nem akartam, nem akartam azt játszani. Én előre láttam mindent és csak

rettenetes terrornak engedtem, hogy nyolc hónapi távollétem után ilyen szerepen lépjek a közönség elé. Nem így gondoltam. De mit csináljak, a

színház ragaszkodott a nevemhez.

Stób Zoltán.

A VIGSZÍNHÁZ erősen készül Szemes Béla, az „Alvó férfi” című vígjátékára. A darabról, amelytől természetesen nagy sikert vár a színház, már meg is született az első „vicc”.

— Vajjon miről álmoikk az első férj? — kérdezi valaki a társalgóban.

— Száz előadásról — felelt rá Szemes Béla.

De a közönség is tévedett. A premiere elfut a hangom az örömtől. Másnap elterjedt a hír: szegény Biller... Jöjjenek el azonban ma! Mosolyog. Kihuzza magát és idegesen lobálja a monokliját.

— Öt percig tapsolt a közönség, képzelmé. Remegtem, mint a bakts első randevuja előtt. A szívem, úgy hiszem, az gyege. Hang nem jött a torkomra. Szádnalmasan vergődtem. A közönség félreértett. Rettenetes.

— En pedig nem mondom te. Nem igaz, hogy cserben akarom hagyni a színházat. En csak annyit mondok:

„férfi vagyok” és kitarok a végleteleg.

Amit elkezdtem azt végig is csinálom. Még egyszer: Engem a bukás nem lepett meg, csak a sikertelenségnek ilyen mérete. A harmadik előadást fél ház előtt játszottam. Erre még pályámon nem volt példa.

— A revüt, mint műfajt, nem fogadja el a publikum.

Nem kell. Azután a kiállítás sem volt valami különösen fényes. Kiállítás doléban messze mögötte maradt a Halló Amerikának.

— És Molnár Vera: tanulja a szerepet? Hát az mi? Amióta színház, színház,

mindig volt dublöz.

Ez természetes. Csak még ezt írja meg.

— Igen is, végigcsinálom — az egészét.

Molnár Vera — a „dublöz” ezalatt egy páholyból figyeli a revüt. Harmadszor nézi végig. Kezében kottát szorongat és figyeli a zenét. Már kívülről tudja a táncokat.

— Hát Istenem, — válaszolt kérdésre — ha Biller nem játszik én veszem át a szerepet. Nagyon kért ró az igazgatósdág. Pedig nagyon szeretném, ha Biller végigjátsszand a revüt. Hiszen tudja miért?

— Tudom.

Csak még azt az egyszerű és száraz tényit kell regisztrálnom. A revü a negyedik előadás után ért el a premierhez. A revüt eddigre megkurították, ágyúrták, új revüt mutattak be, amit zsúfolt nézőtér tapsolt végig. Talán átesett a krízisen.

— Nos és erre felébred — vágja rá hirtelen az egyik rossz máju színész.

EZENNEL JELENTJÜK, hogy Sebestyén Géza direktor biztosította a Budai Színház nyári szezonját. A nyári aréna slágerdarabja újra Zerkovits operett lesz. Címe: Kis és Klein. Szövegírója Bus Fekete László. A darab a pesti kiskereskedővilágban játszódik le.



A MASKARÁNAK a Renaissance Színház újdonságának érdekessége hogy minden szereplője közéleti nagyság. Karrikaturák élő emberekéről, akik köztünk vannak és mindennap látjuk őket. A színpad bábszínház ábrázol és a szereplők, mint dróton ringatók Paprikajancsik mozognak. Gróf Bánffy Miklós darabjával bevillagít a politika és társadalmi élet dzsungeljébe. Perléssa azonban nem bántó, inkább elnözően fölénny.

Kisbán Miklós Maskarája a Renaissance-Színház szerdai bemutatója

Renekvívül érdekes és művészi esemény színháze lesz a Renaissance Színház, ahol szerdán március 10-én tartják meg Kisbán Miklós Maskarája című darab bemutatását. A szenzációs darab főszereplő koroti Comlay Artur egy olteivől megkötyűgöcsödött szabad szerelmet hirdető szovjet-grófi félszik, amely szerepben a kiváló művészek ismert alkalmi emlékeztetés alkálissal egy nagyszívű portréval gazdagítan. Székely Luiza a feleség, egy naiv bábazonnykát, Papp Jolán egy korrovőr férddalval, maristák, Fehér Sándor egy álmozó boloszával, Szegő Endre egy politikai kalandori, Gézo, Hoykó, Szugár és Kólkó egytől-egyig páratlanul mulasztós karrikaturaszerepű figurákat játszanak. A szokáttal méréselhangt darab a közönségtől legelősebb rétegekben nagy érdeklődést vált ki.

„PAPAGÁJ” minden este két műsort ad egy belépődi jár. — Este 10 órákor a szenzációs új kabaré műsor kezdődik a színház előudró művészek fellegelőt állítottak pedig nagy utrakodó tánc-műsor (több mint 15 táncalkal) szórakoztatja a közönséget.

Magyar Est, a „Magyar Est” trakt magyarságát hívtalán meg, mert a március 13-án délután 5 órákor, a Zeneemlékeztető Főiskola nagytérmeiben tartandó műsoros est az évad kimagasló művészi eseményének ígérkzik. A minden számban felig-vérig magyar művészek representálói műsor keretében Nagy Izabella, Sebők Sári, báró Vécsey Elvira, Kőszeghy Ferenc és dr. Székelyhidyi Ferenc a magyar királyi Operaház művészei, továbbá dr. Korányi Ferenc szongaradistája, Mallo-Zemlinsky vonósnégyes és Noszda Károly, a Nemzeti Zenede igazgatójának vezetésével az Adóhang férfikara szerepel. Jegyek meg kaphatók 10-1 pengő árban Rósszövegűl és Fára-csövegűl (IV. Sorvits út 6.), Bárd Ferenc és Fla cégénel (IV. Kereszt Lajos uca 4.), a Magyar Távirati Iroda kiadóhivatalában és a Zeneemlékeztető Főiskola portáráján.

A Víg-színház fővá helye is a Májomszínház dominálja. Csütörtökön hozebah pihenőkés után az Ezüstlakodalmom kerül színiara. A játékrénd így alakul:

Vasárnap, kedd szerda, péntek, szombat: Májomszínház. Hétfőn és jövő vasárnap este: Nagytakarítás.

Csütörtökön: Ezüstlakodalmom.

Szombathat ájfol fúrt mitkövelől előadás lesz az Árvaközösségnek javára. — Most vasárnap délután mensékelt helyszínrakkal: Hát szerep helyes egy szerző.

Egész héten: Néző meg az ember! A Fővárosi Operetszínházban a Néző meg az ember! című revükomédiája tölti be a műsort. Minden este és vasárnap délután is a revütörtől világszoros, mulasztós és látványos rendű játékszik.

A „Holnap reggel” ószór kerül színiara a héten a Belvárosi Színházban. Karinty Pilyes előadás sikertörténeti tragikomédiája — az első előadások szűkít hámi után szíve — a Belvárosi Színház műsorát is sokáig fogja dominálni. Szerda és vasárnap kivételével minden este színiara kerül a premier nagyszírikeri szereposztásában.

Tomboló sikert aratott az Aranyláz Charlie Chaplin világhírű filmje a Royal-Apolloban Radnusz-atrakkció

„PAPAGÁJ” minden este pont 10 órákor szenzációs kabaré műsorban fellépnek: Solti Hermin, Kondor Irbola, Haraszti Mici, Baskó Baba, Békéfy, Sarkady Rád, Dénes stb. Készült igazgató: Frits Gábor. Zifli útán 13 táncatrakkció keretében 10-12: Mudiah Kaly indus hercegnő, ki muzsika táncával általános feltűnést kel

Dr. Szabó Juci

A vívósport

vasárnapi eseményel

Az elmúlt vasárnapon két vívóverseny is volt a fővárosban. A hazmagyaros és az egyetemi ifjúsági részére kiírt Halász Zsigmond-emlékverseny...

A Halász Zsigmond-emlékverseny győztese a szegedi Fecseny József Tudományegyetemi csapata lett a ponttal. Második a Műegyetemi Atlétikai és Fútból Club csapata...

A Pécsi Atlétikai Sportegyesület és a Széchenyi vívóverseny rendezője megajánlta a Műegyetemi Atlétikai és Fútból Club csapata...

Az UFA FILMSZÍNHÁZ Terés körút 60. Telefon L. 921-82. L. 921-83

- Műsora: 1. Magyar és Ufa híradók 2. Tinta Melyi és Gitti 3. Asszony a csatahajón... 4. Bin-Tin-Tin csodás új filmje 5. Segítség 6. Kamaraszerep...

Király Színház Ma huszonötödikszor A Királyné rózsája A legnagyobb operettsiker

ZIGOTTO A hecsületes tolvaj című aláborburleszkje és Molnár Ferenc Uridivat című amerikai világhítraktációja... Kamara Corvin Omnia Corso

SPORT

Az MTK után az UTE-t is legyőzte az elparentált ETC

Az UTE megtartotta három pontfelőlyét az MTK-val szemben, az NSC újabb pontot vszített a II. osztályban a Főv. T. Kör és az UTSE vezeték

A mostanhoz hasonló legalmas bajnokokra a sportközélet már nem nagyon emlékszik. Talán tíz-tizenkét évvel ezelőtt volt olyan nyílt a bajnokság, mint az idén.

A tegnapi bajnoki forduló nem hogy kiestézia volna a helyzetet, hanem azt még néhány váratlan eredmény még jobban összehangyolította.

Különböző csomaggal szolgált Pest-erzsebet csapata, az ETC, amely immár az MTK után a második bajnokaspiráns, az UTE fölött aratott szép győzelmet.

A hírszél ellen álló ETC biztosan nyerte a Vasasok elleni meccsét, ellenben az MTK-nak nehéz munkát kellett kifejtania az Egyetemiek ellen, hogy győzzen. A VAC-NSC megosztottak a pontokból, míg a BSC váratlan vereséget szenvedett Kispótól. A Törökcsanakok tegnapi III. ker. TVE elleni vereség folytán ismét az utolsó helyre „csúszott” vissza.

Az ETC meglepetése az MTK elleni bravúrját és legyőztes az UTE-t. Beigazult ismét az, hogy a felkészenés sokszor csodákat tud produkálni. Az óriási számban az MTK-t győzte le, vasárnap pedig az UTE fölött aratott szép győzelmet. Az erősebbeknél győztesen csúszott Bón II. volt a mérkőzésen egyébként az UTE volt nagy felnyúlás az ETC pompás védelme azonban kitámasztotta a partizán az ETC-estárokat támasztandó.

Sándor bravuroz teljesítménye az FTC-Vasas-mérkőzésen. Az FTC vasárnapi mérkőzésével fennmaradt döntésművelet azt, hogy legesen tudja kezelni a vezető pozícióit. Bár az első félidőben nem láttuk a csapatot az FTC-játékosoktól megfosztott lendülettel játszó, szímet tud azonban a sál-felér egytusa bízgatás kárpótlója a közművel. Rí kell emelnie Sándor pompás teljesítményét. A kiváló játékos rugta mind a négyből és a kiváló Vasas-veléssel szemben az olyan bravur, amely a legesőbb perspektívát nyújtja az FTC híveinek reményeit illetően. A Vasasok gólját Takács rugta.

Az MTK csak néhány tétle legyőzte a BEAC-ot.

A bajnokságot az elmúlt vasárnap is végzetlenül lépett át közönsége elé. Az egyetemi csapat szemben csúszott a kék-fehérekkel, akik vasárnap csak tudtak különböző játékos produkálni, mint az elmúlt betétekben. Ha a szervezés a BEAC mellé szegődött volna, úgy az egyetemiék is megcsináltak volna a mérkőzést. Az MTK egyetlen gólját Jany rugta. Boór egy tizenegyet kapufának rugott.

Már játékosok állították ki az NSC-VAC döntésműveletét megkötésében. Az NSC diadaljában nehéz akadályokra bukának a VAC csapatában, amely a léteztetés üzenetét önmaga befektet a játékos. A Nemzetiek a csatársorban új, fiatal tehetsége próbáltak ki, az ifjúsági Kolbákék személyében, aki már hosszabb idő óta rugta a gólokot az NSC ifjúsági csapatában. A fiatal játékos mellé a mérkőzésen a fiatalok. A pontokért való küzdelemben a játékosok nem igen kímélték egymás terítépeit, ennek

következménye volt, hogy a bíró az NSC-ből Rémsay III-át és Weinbergert, a VAC-ból pedig Fischer és Weisz Gyulák kitalították.

A Harmadik körök leggyalmságú játékosai miatt kaptak ki a Kispótektől. Nívótlan és durva játékban mérte össze erejét a két csapatúcsúcs csapat, a BSC és a KAC. A mérkőzés savorúja a BSC volt és minden reménye meg lett volna a győzelemre, ammi is inkább, mert a fekete-fehér csapat fölényben volt. El kellett azonban vesztőnie a mérkőzést, mert játékosaiak tegelemzősön viselkedése miatt a bíró kénytelen volt három játékosát: Pipát, Hoffmángot és Kovács dr.-t kiküzdni a játékból. Csakhamar közelebb került a Kispótektől Kispótól is, akik ugyancsak felelősök miatt állították ki a bíró. A gólokát Szabó és Kovács lökték.

A III. kerületiek meglepetésben győztek le a Törökveit. Multheti jó játéka után a Törökveit vasárnap ismét gyenge játékokat produkált. Ennek következménye volt amiről, hogy az ugyancsak gyenge III. kerületiekkel szemben szenvedtek. A gólokát Rábi és Horváth rugták.

Az FTC veszté-pozíciója más-már megindaghatatlannak tűnik fel.

A bajnokság állása vasárnap mérkőzések után a következők: I. FTC 20, 2. MTK 20, 3. NSC 16, 4. UTE 11, 5. Vasas 11, 6. ETC 11, 7. KAC 10, 8. BSC 10, 9. BEAC 9, 10. ETO 7, 11. VAC 7, 12. ETC 7 pont. A második osztályú bajnokság küzdelmeit a BAK-nak az utolsó helyen fekvő BAC ellen elért 4:0 arányú döntésművelet okozott meglepetést. Az UTE a BSE-t 3:0-ra az UTSE a KAEO-t 4:0-ra, a Főv. TKÓt az URÁK-ot 3:0-ra, a MÁt az ETV-t 3:0-ra győzte le, míg a Zuglói AC-Tegyetem 3:1, a Világosú-BMT 0:0 arányú döntésművelet eredménytel végződött.

- III. osztály: TLK-Cómpaktor 5:1 - FTC-MTE 1:0 - Wekerletelep-Hungaria 4:2 - VI. ker. SC-BTK 3:1 - Kelenföld-III. ker. 3:1 - I. ker. SC-Nyomász TE 4:0 - Városliget-OTK 2:0 - BSC-PTC 2:0. IV. osztály: KSC-Színház 0:0 - BLK-TSC 2:0 - EMOB-Egyetemi 1:1 - AFC-Béavás 4:1 - ASE-Pannónia 3:1 - PAF-OPK 1:1. Amatőr-liga: Postás-MAC 2:0 - BTC-Csepeli MOVE 4:2 - MAF-C-BAC 3:0 - Újpesti MOVE-K. Törökveit 2:2.

Az MTE nyerte mindkét vasárnapi csapatversenyt

Hatalmas közönséggel pompás látványt nyújtott a Postások mezei terepe. Mintegy 800-1000 főnyi közönség töltötte be a hatalmas mezőt, amely a Keleti pályaudvar sínházától a Vistronyig terjedt. Az ifjúsági verseny meglepetése Huszár (MTE) vezetése. A szenior csapatversenyben az FTC mindössze egy ponttal kapott ki a győztes MTE-től. Részletes eredmény: Szenior úszóversenyt verseny (4000 m.) 1. Szerb Elek (MAC) 16 p. 2. Papp György (FTC) 16 p. 3. Laványi Ferenc (MTE) 16 p. 31 mp.

Csapatversenyben: 1. MTE (Laványi, Járó, Rózsa, Hesz, Maturó) 40 pont. 2. FTC 41 pont. 3. MAC 82 pont. MTK 82 pont. Ifjúsági II. osztály verseny (Táv 2 1/2 km.) 1. Anka László (FTC) 8 p. 40.8 mp. 2. Huszár József (MTE) 8 p. 40.8 mp. 3. Gremsperger János (MTE).

Csapatversenyben: 1. MTE (Huszár, Gremsperger, Nemeth, Almási, Osztvári) 57 pont. 2. MTK 57 pont. 3. Vasas 88 pont. X A II. osztályú bajnokság állása: 1. Főv. TKÓ 19 pont, 2. UTE 16 pont, 3. Zugló 16 pont, 4. ETS 10 pont, 5. BAK 16 pont. Vasárnap 13 pont, 6. MÁt 16 pont, 8. URÁK 13 pont, 9. UTE 11 pont, 10. EMTK 8 pont, 11. Világosú 7 pont, 12. BSE 6 pont, 13. KAEO 5 pont, 14. BAC 3 pont.

LÓSPORT

Budapesti űgetőversenyek Megkezdődtek az idei versenyek

Óriási közönség előtt folytak le a vasárnapi űgetőversenyek. A résztvevők a tavalyi sora, bizonyos pálya helyén egy teljesen átalakított győztes pályát láttak. Reméljük a nézők, hogy az új igazgatóság nemcsak a pályát alakította át, hanem gondoskodni fog arról is, hogy a versenyek úgy amint egykor, lement realitások legyenek, és akkor a közönség újra fel fogja keresni a szépen átalakított új pályát. A nap főversenye a Tuzsági hárduc volt, amelyben 14 ló indult. A verseny szenzációs lefoylású volt. A start háromnegyed óra hosszat tartott, rögtön a start után, Shimmey és Echo karamboláltak és teljesen kiestek a versenyből. A második körben Fiemont, a tribünökkel megbotlott és majdnem felbukott, a fordulóban pedig Kairo, Hantoc és Avallagány üsszűközték, emiatt, Kairo-t is fel kellett tartani és így a verseny a Csoosóti által nagyserien hajtott Rendetlen verseny, Vihar és Gasina előtt. A nap többi versenyt Anyós, Jakab, Sokol, Dom és Vár nyerték. Az igazgatóság nagyon helyesen a bokmérkeknek nem adott engedélyt, ami a versenyek tisztaságára csak jó hatással lesz, miként azt mi is láttuk, mert a versenyek nagyon szépek és teljesen realitások voltak.

- A versenyek részletes eredménye a következők: I. Anyós (Fityó), 2. Inciter (Maszár), 3. Graffix (Kallinka), Em: Sári, Bemóly, 10:14. II. Dom 10:30. V. I. Jakab (Kallinka), Em: Munka (Fekete), 3. Zsander (Hanser), Em: H. Aron, 10:30. III. Sokol (Maszár), 2. Wincen (Novák), 3. Werndor (Kovács), Em: Fiu, Judas, 10:35. IV. Tarsas hárduc 1. Rendelen (Csoosóti), 2. Vihar (Kovács), 3. Gasina (Maszár), Em: Irvallagány, Violette, Fiemont, Gambrius, Jobban, Völetten, Isti, Edbó, Hantoc, Kairo, Shimmey, 10:47. 24. 25. Class 30: 24. - V. I. Alom (Kallinka), 2. Nadragulya (Kovács), 3. Zivatar (Bokó), Em: Kerekmáros, Impozitor, 10:15. 10. Class 16: 18. - VI. I. Igar (Maszár), 2. Elő (Deák), 3. Ellet, 20. (Novák), Em: Igen 8, 10: 21. Class 10: 22.

Szerkesztésért felel: Dr. ELEK HUGÓ. Kiadja: A „Hétfői Lapok” Ujságvállalat.

Tengeri körutazások COSULICH LINE

STELLA D'ITALIA kettőcsesvárdi turizmusozó. Triestből május-tól-októberig. Dalmácia, Görögország, Konsztantinopol, Kiszida, Szicília, Napsy, Evidria, Spanyolország, Etiópia, Afrika és vissza. 10. április 10-20 nap 1. osztály utazással négy millió kor-tól feljebb. Felvilágosítás és prospectus: COSULICH LINE. Budapest, VII. Thököly út 2. Telefon: Jozs. 14-13. „Mediterranean” utazási iroda IV. Váci uca 20. (Piafista épület) és a menedzseriroda.

Ezüst díszpáncsok, evésesek, sporteszközök és versenydíjak! díszpáncsok, evésesek, sporteszközök és versenydíjak! díszpáncsok, evésesek, sporteszközök és versenydíjak! díszpáncsok, evésesek, sporteszközök és versenydíjak!

Gerő Márton ruházata női felöltő ruházata Király uca 22. Divatköpeny kockás kelméből... 350.000 K. Covercoat-kabátok... 450.000 K. Szövetruhák... 450.000 K.

BELVAROSI SZÍNHÁZ Renaissance színház Holnap reggel MASKARA Szerdán először Kárinthy tragikomédiája Gellért Lajos - Pécsi Blanka Kispán Miklós 3 felvonásos boldogság